

聊城香江市场四年起火37次

昨日一装修店铺起火, 去年曾挂牌重大火灾隐患单位进行整改

本报聊城10月17日讯(记者 王尚磊) 17日下午,聊城香江光彩大市场一期一家在装修的店铺突然起火,火势迅速蔓延。由于店铺位于建设西路香江车站出口附近,加上人流量大,造成短暂的交通拥堵,火灾未造成人员伤亡。

17日下午4点30分左右,在位于聊城市区建设西路的香江光彩大市场一期,一家正在装修的店铺突然冒出火苗,黑烟随风飘散引起了众人的围观。东西走向的机动车辆也减慢了速度,造成交通拥堵。

接到报警后,消防部门派出三辆消防车参与救援,消防车轮流对失火的店铺进行喷水灭火,围观群众被疏散到安全区域。根据市民杨先生拍摄的现场视频,记者了解到,当时火灾发生时,店铺内的人员全部躲到安全区域,屋内没人,火苗随后燃烧到屋外,有三米多高,浓烟随风飘散。

知情市民介绍,这家店铺这几天正忙着装修。消防人员表示,火灾不大,他们用了十分钟,就把火扑灭,没有发现人员伤亡。对于店铺的着火原因仍在调查中。

聊城市香江大市场是我省去年公布的重大火灾隐患单位之一,据香江市场消防隐患整治领导小组去年发布的通告,2012年、2013年、2014年,香江市场火灾事故频发,共发生火灾36起。针对香江市场涉及商户量大、涉及利益广、隐患性质杂、整改难度大等问题,2014年聊城市政府主要领导先后8次听取专题汇报,要求将香江市场隐患整改工作纳入政府民生工程,彻底消除隐患。经过近半年多的整改,累计投入资金1500余万元,市场内公共消防栓完好率达95%。为彻底解决市场内占用、堵塞消防车通道的问题,在主要道路路口设置了电子道闸。



17日下午,聊城香江光彩大市场一期一家在装修的店铺突然起火。

延伸调查

一次次整改却难防火灾

聊城市香江大市场内有商户7000多家,是鲁西最大的综合商业批发市场。该市场是去年我省首批集中曝光督办的32家重大火灾隐患单位之一。整改之前由于市场缺少仓储、停车场等配套设施,以及部分商户注重追求直接经济利益,相互争占公共区域,造成市场内占道经营、占道为储、私搭乱建等很多问题。本来狭窄的道路,越来越拥挤,消防隐患突出。

整改期间问题突出表

现为:消防通道和货物进出通道严重堵塞;商铺普遍存在经营、住宿于一体,货物乱堆放、店内明火做饭、电线私拉乱接、楼层之间无防火隔断等;广告牌安装摆放极不规范,随意设置,随意悬挂,特别是大型广告牌材质易燃,并形成火势通道,一旦发生火灾极易发生火势蔓延。

之前发生火灾的店铺大部分是在市场内部,市场内部车辆通道消防通道多被货物、车辆挤占,有的店老板还住在市场内,做

饭烧水也存在隐患。整改期间,市政府组成整改小组,巡逻车轮流宣传消防安全知识,很多商户挤占消防栓的那个空间,用货物堵住消防器材。还有的商户私自设立广告牌。为防止外来车辆乱停乱放,保障消防通道的畅通,香江大市场对出入车辆实行道闸封闭管理,起到了一定作用。然而,部分商户嫌车辆进出麻烦,更反对收费,导致电子道闸逐渐停用。

本报记者 王尚磊

bian jikuaping
编辑快评

火灾安全隐患不能整而不改

在前几年,聊城香江大市场起火已经算不上新闻,三年时间着了36次,去年被挂牌督办整改,市场还着了幾次火。消防通道多被货物、车辆、广告牌挤占,消防车都进不来,市场内私拉乱扯电线的现象更是造成火灾多发的重要原因。去年,聊城市投入上千万,整改后的香江大市场的确通畅了很多,火灾隐患大大减少,这次火灾也是今年的第一把火。

虽然火灾的原因还没有调查清楚,也没有造成更大的危害,但无论如何,大家都不想看到第二把火、第三把火。

作为有着7000多家商户的鲁西最大的综合批发市场,火灾隐患的消除,不仅是市场环境的改善,更重要的是从管理者到商户,每个人意识的改变。不论是装修,还是用电,都必须消除火灾隐患。否则,消防通道再通畅,也防不住火灾的发生。

据报道,去年市场电子道闸安装不久,就被弃用,可见市场的整改不是一蹴而就,而是一个长期的过程。如果因为挂牌督办了才去办,领导要求整改了才去改,一阵风过后,又回潮如初。这样的整改实际上是被动整改,是整而未改,只见表面,未及内里,危害可能会更大。(刘海鹏)

纯正栖霞红富士 真正香甜大苹果

正宗烟台栖霞红富士大苹果85#(直径85mm)上市啦。今年烟台红富士大苹果减产,导致市场上大苹果价格非常高。齐鲁晚报·码帮联系当地苹果供应商,将大个头的纯正栖霞红富士苹果统一采收,平价卖给消费者。让全省的消费者都能吃到又大又甜的栖霞红富士。

□王迁

地理得天独厚 苹果最佳产区

中国苹果看烟台,烟台苹果看栖霞,作为烟台苹果的正宗产区,栖霞可谓名之所归,享有“六山一水三分田”特点的栖霞苹果,酸甜可口,皮薄多汁,口感上佳。也正因此,栖霞还被誉为了“中国苹果之都”和“中国苹果第一市”。

烟台地处胶东半岛东部,这里气候属暖温带,境内丘陵连绵,溪涧纵横,空气湿润,光照充足,昼夜温差大,极利于糖分的有效积累,且土壤为中性偏碱的沙壤土质,含有较丰富的磷、钾、钙、镁等元素,非常有利于苹果的生长。栖霞地处胶东半岛的中心位置,境内以山地丘陵为主,平均海拔178米,属温带季风型大陆气候,年平均气温11.3℃,平均降水量754毫米,无霜期平均

207天,四季分明,气候宜人;秋季昼夜温差大,土壤条件适宜,自然环境非常适合苹果生长。烟台苹果于1871年由美国传教士引进,最早以青香蕉、红香蕉两个品种为主,以后又发展了小国光、金帅,改革开放后引进了红富士、乔纳金等。

栖霞人栽苹果的历史已有100多年。目前栖霞的苹果果园管理水平一直处于全国领先地位。栖霞苹果以其个大形正,色泽鲜艳,光洁度好,酸甜适中,香脆可口而著称。栖霞市广泛采用生物工程技术,发展无公害有机苹果生产。已有200多个村庄和80多个企业拿到了绿色食品证书,优质果率达90%以上,尤其又以苏家店镇蚕山南麓,盛家沟、唐家泊牙山等几个地方口感最顶级。

正宗栖霞出产 个头又大又甜

红富士是一个对地理条件要求较高的品种,北纬33-44摄氏度为红富士苹果适栽区,其中,栖霞地区是最佳适生区之一。本次码帮挑选的红富士苹果全部来自最地道、最具烟台苹果代表性的栖霞核心区,采购时专门选取了丘陵光照时间长的地块,生长出的红富士糖分更高,更甜。



这些得天独厚的条件,促成烟台栖霞红富士苹果色泽鲜艳,口味宜人的特点。

栖霞红富士是真正正正的有机苹果,苹果个大、果形正,色泽鲜艳红润,外表光滑细腻,口味酸甜适口,咬一口细腻多汁,清香蜜味;且果肉硬度大,纤维少,质地细,果汁含量在89%以上,糖分含量高。它的总糖量16.4%,铁、锌、锰、钙等对人体有益的微量元素含量丰富,氨基酸含量较高,经常食用,可起到帮助消化,养颜润肤的独特作用。素有“水果皇后”美誉,受到许多人的喜爱!

经过严格筛选 确保全是精品

本次码帮售卖的正宗栖霞红富士苹果,果径都达到85mm以上。所选苹果都是山地丘陵种植,从小喝着山泉水长大,施着农家肥和有机肥。从开花到结果

成熟,历时5个多月时间,风吹雨露,吸收天地之精华,才长出正宗地道的烟台好苹果。再经过采摘环节的层层把关,我们寄出的是苹果,您收到的是放心。为确保给市民提供放心的苹果,今年我们选取的都是精品苹果,用三道检验程序确保苹果质量。

苹果从源头采摘后,果农会对苹果进行第一轮的分选,然后合作社将苹果收购时将会进行另一轮筛选,此外,在运输包装环节,工作人员还将对苹果进行一遍质量检验,三道程序层层把关,确保送到市民手中的苹果都是精品苹果。在苹果包装上,码



帮专门定制了质量上乘的精美包装箱,使用了厚网套和保鲜膜。在避免长途运输给苹果带来碰撞、损坏的同时,更好地锁定苹果水分,保证好口感。

◆相关链接

苹果:全方位的健康水果

中国的科研人员经过试验得出:吃苹果可以减少血液中胆固醇含量,增加胆汁分泌和胆汁酸功能,因而可避免胆固醇沉积在胆汁中形成胆结石。有人实验发现,经常吃苹果的人当中,其胆固醇含量比不吃苹果的人要低。另外,苹果还具有通便和止泻的双重功效与作用。苹果中所含的纤维素能使大肠内的粪便变软;苹果含有丰富的有机酸,可刺激胃肠蠕动,促使大便通畅。另一方面苹果中含有果胶,又能抑制肠道不正常的蠕动,使消化活动减慢,从而抑制轻度腹泻。苹果中含有较多的钾,能与人体过剩的钠盐结合,使之排出体外。当人体摄入钠盐过多时,吃些苹果,有利于平衡体内电解质。苹果中含有的磷和铁等元素,易被肠道吸收,有补脑养血、宁神安眠作用。

购买方式

◆在线购买:码帮商城
<http://mabang.qilwb.com.cn>
 (线上购买,快递发货)
 ◆客服电话:
 0531-85196828
 85196137

